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dere atto di questa dichiarazione del Governo. ] 
E siccome abbiamo già, col fa t to stesso che 
domandiamo per l ' avvenire gl i stessi benefici 
provvediment i , riconosciuto l 'urgenza, la giu-
stizia e l 'u t i l i tà del decreto-legge del 5 aprile, 
proponiamo alla Camera un bill d ' indenni tà 
al Governo per l 'accennato Decreto. 

E poiché l 'onorevole Orlando (che r in-
grazio delle parole gent i l i usate verso la 
Giunta) dichiarò che la Giunta stessa aveva 
compiuto i l proprio dovere, consenta che io 
gl i dica che non solo la Giunta a t tuale ma 
anche le Giunte precedenti , come quella che 
ebbi l 'onore di presiedere io nel 1892 e quella 
che poscia fu presieduta dall 'onorevole Pa-
scolato, ora ministro, avevano compiuto il 
proprio dovere. I l regolamento non permet-
teva quasi mai ohe le relazioni venissero in-
nanzi alla Camera, e f u per questo appunto 
che l 'onorevole Pascolato ed io domandammo 
con insis tenza (e f inalmente abbiamo potuto 
ottenerle, mercè la dotta relazione dell 'ono-
revole Brunial t i ) quelle modificazioni che oggi 
possono mettere in onore questo sovrano po-
tere della Camera, di sindacare l 'azione del 
potere esecutivo. 

Mi è grato quindi di potere per il pr imo 
inaugurare il novello sistema di discutere a 
da ta certa le nostre proposte, per proporre 
un bill d ' indenni tà al Governo, dopo di aver 
preso atto però della esplici ta sua dichiara-
zione, di r i spe t ta re sempre la volontà dello 
Sta tu to e i d i r i t t i del Par lamento . (Bravo!) 

Perciò, in luogo della proposta che ave-
vamo presentato, present iamo ques t ' a l t r a : 

« La Camera prende atto delle dichiara-
zioni del Governo ed accorda un bill d ' in-
denni tà per il decreto-legge 5 apri le 1900. » 

Orlando. Chiedo di par lare su questa pro-
posta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Orlando. Siamo tu t t i per fe t tamente d'ac-

cordo nella sostanza, ma per la rigorosa esat-
tezza delle espressioni (ed è questo 1' unico 
punto in cui io non ero in teramente d'accordo 
con la Giunta) non credo plausibi le la forma 
del l 'ordine del giorno da essa proposto. Non 
è qui il caso di dire che la Camera accorda 
un bill d'indennità, giacche questa è espressione 
inesat ta dal momento che si vota un semplice 
ordine del giorno. 

Bill d'indennità significa appunto il disegno 
di legge che converte l 'a t to del potere ese-
cutivo in legge, giacche bill non significa al tro 

che disegno di legge. Pe r met tere quindi 
d'accordo la forma con la sostanza, io pro-
porrei si dicesse che la Camera riconosce 
l 'urgenza, la giust izia, l ' oppor tuni tà del l 'a t to 
del potere esecutivo, salvo a dare il bill d'in-
dennità, quando sarà presentato il disegno per 
la conversione del decreto in legge. 

Vischi, relatore. Io accetto a nome della Com-
missione l 'emendamento proposto dall 'onore-
vole Orlando, anche perché è sempre bene 
usare qui nelle discussioni e negl i a t t i un lin-
guaggio pre t tamente i tal iano. Quindi sta bene 
che si dica: « La Camera prende atto delle di-
chiarazioni del Governo » dal momento che i l 
ministro con le su© dichiarazioni ha giust i -
ficato l 'urgenza, la giust izia e l 'oppor tuni tà 
del suo atto, ed ha anche (cosa di cui pure 
occorre prendere atto) promesso la presenta-
zione del disegno di legge per convert ire in 
legge il decreto precedente ed estenderne per-
manentemente i benefici. 

.Presidente. L 'onorevole minis t ro accetta 
questa dizione? 

Chimirri, ministro delle finanze. Non ho nul la 
da opporre. 

Presidente. Sta bene. La Commissione dun-
que modifica la formula da essa proposta 
nella seguente : 

« La Camera prende atto della dichiara-
zione del Governo, riconosce l ' u rgenza del 
decreto legge 5 apri le 1900, e passa al l 'ordine 
del giorno. » 

La pongo a par t i to . 
(E approvata). 
Passiamo agl i a l t r i due decreti . 
Per quello del 17 giugno 1900, r igua rdan te 

i premii per la mar iner ia mercanti le , la Com-
missione conchiude : 

« La Commissione, nel mentre riconosce 
gius ta e leg i t t ima la regis t razione con r iserva 
del r ipetuto Regio Decreto, propone alla Ca-
mera di ratificarlo. » 

~É per quello del 16 novembre 1900, ri-
guardante lo stesso soggetto : 

« La Commissione, nel mentre riconosce 
gius ta e leg i t t ima la regis t razione con ri-
serva, propone al la Camera di ratif icare il 
Regio Decreto di cui t ra t tas i . » 

• Calieri Enrico, presidente della Giunta e, relatore. 
Chiedo di par lare . 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Calieri Enrico, presidente della Giunta e relatore. 

Poiché le conclusioni della Giunta sono det ta te 
non solo dal r iconoscimento dell 'urgenza, ma 


